
Ergebnisse
Bevölkerungsbefragung Wolfpassing
Oktober 2024



Statistische Daten
Rücklaufquote: 238 verwertbare Fragebögen abgegeben

47,90%

39,08%

0,00%

Geschlechtszugehörigkeit

weiblich männlich divers

3,36%

6,30%

42,44%

24,79%

12,18%

Altersgruppen

bis 15 Jahre 16 bis 25 Jahre 26 bis 45 Jahre 46 bis 60 Jahre über 60 Jahre



Statistische Daten
Rücklaufquote: 238 verwertbare Fragebögen abgegeben

2,94%

21,43%

47,48%

17,65%

Wohnort

Buch Etzerstetten Wolfpassing Zarnsdorf

42,86%

18,49%

13,87%

11,76%

Wohndauer

Ich wohne seit meiner Geburt hier. Ich bin vor etwa 10 Jahren zugezogen.

Ich bin vor mehr als 20 Jahren zugezogen. Ich bin erst vor kurzem hierhergezogen.



Informationskanäle der Gemeinde

10,08%

12,61%

18,07%

25,63%

63,03%

87,39%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Anschlagtafel

Regionalzeitung

Website

Gespräch mit Gemeindevertretern

Gespräch mit Bekannten/Freunden

Gemeindezeitung

Nutzung von Informationskanälen der Gemeinde

18,07%

21,43%

37,82%

mögliche Nutzung anderer Informationsquellen

Instagram Social Media Gemeinde-Whatsapp Kanal

Sonstiges:
• Öffentliche Veranstaltungen
• Mehr Infos auf der Website
• Mailversand



Aussagen über Wolfpassing

17,23%

25,63%

30,67%

37,82%

49,58%

53,78%

56,72%

69,33%

73,53%

29,41%

23,11%

32,35%

36,97%

39,08%

32,77%

31,51%

24,37%

20,59%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

jugendfreundlich

seniorenfreundlich

umwelt/energiefreundlich

vereinsfreundlich

familienfreundlich

hat Zukunft

kinderfreundlich

fühle mich wohl

lebe gerne hier

Aussagen über Wolfpassing

ja eher ja unentschieden eher nein nein Keine Antwort



Positives in Wolfpassing

Spielplätze 39

Zusammenhalt, Miteinander, Hilfsbereitschaft, Nachbarschaft, Dorfgemeinschaft 27

Schloss 24

Dorfcharakter, ländlich, überschaubar 20

Lage, verkehrsgünstig 18

Natur, Wald, Grünflächen 17

Kindergarten 15

Radwegenetz 14

nette Menschen, Freundlichkeit 13

Gastronomie (Gasthaus, Schlosscafé) 12

Gehwegenetz - Spazier- und Wanderwege 10

ruhig 10

Bürgernähe, hilfsbereite freundliche Verwaltung, offen für Anliegen 8

Schlosspark 7

Wohnqualität 7

familienfreundlich, familiär 6

Landschaft, Umgebung 6

Lebensqualität 6

(Kultur)Veranstaltungen, Feste 5



Negatives in Wolfpassing

zu viel Verbauung (speziell Wohnungen im Schlosspark) 22

öffentliche Verkehrsanbindung ausbaufähig 16

Nahversorgung fehlt 15

zu wenig Freizeit-, Bewegungsangebot v.a. Jugendliche 15

Glasfaserausbau nötig, Internetverbindung va. Etzerstetten schlecht 12

Nutzung Schloss 12

30er Zonen fehlen 11

Verkehrsbelastung, -beruhigung, -sicherheit 11

Hochwassersituation 9

Lärmschutz (Jugendliche, Bushaltestelle, Altglas, Veranstaltungen, Verkehr…) 6

zu viel Wohnbau, keine Integration, Zuzug stoppen 6

Handyempfang (va Etzerstetten) 5

Schulwegsicherung (v.a. Bushaltestelle Steinakirchen) 5

Wirtschaftspark (Steiner Hallen) 5

EMIL fehlt 4

Jugendraum, Treffpunkte für Jugend, für Moped-Jugend 4

Ortsbildverschönerung (Optik neue Wohnungen, Grundstücke ungepflegt, Pavillon..) 4

Retensionsbecken vergrößern 4



Beurteilung von Bereichen/Angeboten

16,81%

19,33%

25,21%

30,25%

37,82%

51,68%

34,45%

37,39%

39,92%

38,24%

39,08%

33,19%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Maßnahmen im Bereich (erneuerbare) Energie

Natur und Umwelt

Wohnungsangebot

Schulen

Pfarre Steinakirchen

KIGA / Kleinst-kinderbetreuung

Beurteilung von Bereichen und Angeboten

sehr gut gut mäßig schlecht sehr schlecht Keine Antwort



Beurteilung von Bereichen/Angeboten

4,62%

5,04%

7,98%

8,40%

12,61%

13,87%

15,55%

23,53%

37,82%

51,26%

27,31%

45,38%

44,96%

52,10%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Nahversorgung

Freizeitangebot

Veranstaltungsangebot

Erreichbarkeit /

öffentliche Mobilität

Angebot von Vereinen

Verkehrssicherheit /

Infrastruktur

Ortsbild

Beurteilung von Bereichen und Angeboten

sehr gut gut mäßig schlecht sehr schlecht Keine Antwort



Beurteilung von Projekten der letzten Jahre

Die Werte auf 100% 
entsprechen 
denjenigen, die den 
Fragebogen vor 
dieser Frage beendet 
haben

28,15%

28,15%

30,67%

37,39%

42,02%

45,38%

52,94%

25,63%

41,60%

26,05%

36,13%

35,29%

33,61%

28,15%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Energiegemeinschaft

Kehrdienst und

Schneeräumung

Theatersommer

Freizeitzentrum

Steinakirchen-Wang-Wolfpassing

Errichtung Radwege

Ausbau

Kinderbetreuungs-einrichtungen

Angebot

Kinderspielplätze

Beurteilung von Maßnahmen der letzten Jahre

sehr gut gut mäßig schlecht sehr schlecht Keine Antwort



Beurteilung von Projekten der letzten Jahre

9,24%

14,71%

17,65%

19,75%

20,17%

27,73%

31,93%

35,29%

31,51%

39,50%

28,99%

40,34%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Wirtschaftspark

Errichtung Güterwege

Ausbau

Bildungs-einrichtungen

Siedlungsentwicklung

Elternhaltestelle

Ortsbild und

Grünraumpflege

Beurteilung von Maßnahmen der letzten Jahre

sehr gut gut mäßig schlecht sehr schlecht Keine Antwort

Die Werte auf 100% 
entsprechen 
denjenigen, die den 
Fragebogen vor 
dieser Frage beendet 
haben



Wichtigkeit von Projekten in Zukunft

26,47%

36,97%

40,34%

42,02%

42,86%

46,22%

46,64%

51,68%

55,88%

56,72%

57,14%

68,07%

41,18%

30,67%

36,55%

32,77%

23,95%

35,29%

27,31%

27,31%

20,59%

29,41%

29,41%

18,49%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Vereinswesen und

Ehrenamt

klimafitte

Ortsgestaltung

Essen auf Rädern

Nahversorgung

Glasfaserausbau

Angebote für Senioren

Leben im Alter

Mobilität und

öffentlicher Verkehr

Kinderbetreuung

Handyempfang

Angebote für Kinder /

Jugendliche

Gemeinschaft und

Zusammenhalt

medizinische

 Versorgung

Akzente für die zukünftige Entwicklung

sehr wichtig wichtig unentschieden unwichtig völlig unwichtig Keine Antwort

Die Werte auf 100% 
entsprechen 
denjenigen, die den 
Fragebogen vor 
dieser Frage beendet 
haben



Projektideen

Glasfaserausbau 31

Nahversorger (Hofladen, SB, Automat…) 20

Hochwasserschutz, Renaturierungen 17

öffentliche Verbindungen verbessern, flexibler gestalten 13

30er im Ortsgebiet 12

Jugendraum 11

Emil 10

mehr Sport- und Bewegungsangebot (Motorikspielplatz; Paddeltennis, Pumptrack 10

(Beach)volleyballplatz 9

Handyempfang (va Etzerstetten) 8

Nutzung Schloss (zB Co-Working 8

betreubares / betreutes Wohnen 6

Grünflächen, Wald, Kulturlandschaft erhalten 6

Seniorenbetreuung, -tagesstätte 6

Radwege ausbauen 5

Rastplätze als Treffpunkte 5

Spielplatz Zarnsdorf aufrüsten, Spielplätze erweitern 5

Verbauung stoppen 5

Kanalsituation (zB. Hummelbach, Weißes Kreuz) 4

Schulwegsicherung (zB. Zebrastreifen Kindergarten, Bushaltestelle..) 4

Versiegelung Wirtschaftspark stoppen 4



Vielen Dank für Ihre Aufmerksamkeit!
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